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1 Ecoute video Manager noter 7 critiques adressés aux managers

2 Die Stärke der deutschen Wirtschaft ist die Stärke seiner Industrie. Ein hohes industrielles
Angebot ist aber mit einer energieintensiven Aktivität verbunden. Die Top Ten der
energieintensiven Industriebranchen sind

3 Es sind wichtige Industriebranchen, weil

4 Aber es ist zu bemerken, dass der er Anteil der Industrie am gesamten Energieverbrauch circa
…... Prozent beträgt.

5 Was bedeutet diese Tatsache politisch? ….

6 Der Anteil der Industrie am Bip liegt in Deutschland bei ….. . In Frankreich liegt er bei circa
12%. Politisch heisst das, dass ….................

7 Der Mittelstand ist der “Gigant” Deutschland. Er stellt nicht nur …
sondern auch … dar.

8 In Deutschland aber beschäftigen Mittelständische Unternehmen  bis zu …... Personen und
haben einen Umsatz von …...

9 Insgesamt hat Deutschland …............... Beschäftigte, darunter sind ….. Prozent in der
Industrie tätig. Zum Vergleich sind es in Frankreich
…...

10 In China sind ­­­­­­ Prozent im verarbeitenden
Gewerbe tätig.  Daher profitiert Deutschland von …..............................

11 Ein nicht preislicher Grund (compétition hors coûts) für den Erfolg des Mittelstands ist unter
anderem, dass diese Unternehmen Hidden Champion sind. Ein Hidden Champion ist ein
Unternehmen, dass …........................
Ich liste zwei Beispiele von Hidden Champion auf:
erstens …
zweitens …

12 Die Großunternehmen wie Siemens und Bosch haben strategische Entscheidungen
getroffen.



Siemens hat …
Und Bosch hat ...
Dadurch zeigen sie, dass es in der Zukunft …. ­­­­­­­­­­­­­­­

13 Eine starke Industrie ist also auf den Mittelstand und die Großunternehmen zurückzuführen.
Diese Stärke basiert auf hohen Forschungs­ und Entwicklungsausgaben. Die Tendenz der
privaten Forschungs­und Entwicklungsausgaben der KMUs ist seit …...

14 Der Anteil der privaten F­undE Ausgaben liegt bei  ­­­­­­­­­­­­

15 Aus diesem Grund ist …........................ Nummer eins in Europa für Patentenanmeldungen.

16 Diese Tendenz ist aber nicht nur auf die Finanzierung durch die Unternehmen, sondern acuh
auf einen politischen Willen zurückzuführen. Die Regierung hat ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­

17 Wenn man aber das Gesamtsystem der industriellen Produktion betrachtet, dann sind zwei
soziokulturellen Fakten zu betonen, die den Erfolg der deutschen Wirtschaftskraft bestimmen.
Zuerst sind ….................. der Unternehmen Familienunternehmen. Typsich für
Familienunternehmen ist ….........................
Deswegen sorgen diese Unternehmen für …........................ in der Wirtschaftsentwicklung.

18 Ein anderer Grund für die Performance der deutschen Industrie ist die sogenannte
Mitbestimmung (cogestion) . Es heisst, dass …..........................
Aufsichtsrat, der conseil de surveillance
der Angestellte le salarié
an +dat teil/nehmen
der Betriebsrat (ä­e) comité
d’entreprise
bei einer Entscheidung
mitbestimmen


